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Der Stadtrat hat beschlossen: 

 

1. Vom Rücktritt von Theres Wey aus der Kunstkommission wird unter Verdankung der geleiste-

ten Dienste Kenntnis genommen. 

 

2. Als Nachfolgerin wird Sabina Gnädinger in die Kunstkommission gewählt 

 

3. Der Konstituierungsbeschluss 2 des Stadtrates wird entsprechend angepasst. 

 

4. Mitteilung an: Departement Kulturelles und Dienste, Bereich Kultur (auch zuhanden von Theres 

Wey, Sabina Gnädinger und der Mitglieder der Kunstkommission); Stadtkanzlei. 

 

 

 Vor dem Stadtrat  

 Der Stadtschreiber: 

 

  

 A. Simon 
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Begründung: 
 
1. Ausgangslage 
Aufgrund der in den Richtlinien für die Kunstkommission, Kunstankäufe und die Kunstsammlung 

der Stadt Winterthur (SR.17.521-1) festgehaltenen Amtszeitbeschränkung von maximal acht Jah-

ren für Kommissionsmitglieder, die nicht dem Stadtrat oder der Stadtverwaltung angehören und 

die nicht vom Grossen Gemeinderat vorgeschlagen werden, trat Theres Wey per 10. Juli 2021 

aus der städtischen Kunstkommission zurück.  

 

Theres Wey vertrat während ihrer Amtszeit die Künstlergruppe Winterthur in der städtischen 

Kunstkommission. Dementsprechend hatte die Künstlergruppe Winterthur aufgrund ihres Rück-

tritts die Möglichkeit, die Nachfolge zu nominieren. Die Kunstkommission empfiehlt dem Stadtrat 

auf dieser Grundlage mit Beschluss vom 29. Juni 2021, die Künstlerin Sabina Gnädinger als neue 

Vertreterin der Künstlergruppe Winterthur in die Kunstkommission zu wählen. 

 

Sabina Gnädinger (*1984) schloss im Jahr 2012 ihren Master in Fine Arts mit den Schwerpunkten 

«Art in Public Spheres» und «Art Teaching» an der Hochschule für Design und Kunst in Luzern 

ab. Ihre Arbeiten waren an zahlreichen Ausstellungen in der ganzen Schweiz und insbesondere 

auch in Winterthur zu sehen (u.a. im Kulturort Weiertal, im Oxyd oder im Kunstkasten Winterthur). 

Zudem realisierte sie verschiedene Projekte im öffentlichen Raum. Ihre Arbeiten sind oft installativ 

und ortspezifisch. Sabina Gnädinger lebt und arbeitet in Winterthur. 

 

Antragsgemäss ist vom Rücktritt von Theres Wey unter Verdankung der geleisteten Dienste 

Kenntnis zu nehmen und Sabina Gnädinger als ihre Nachfolgerin in die Kunstkommission zu 

wählen. 

 
2. Kommunikation 
Die angepasste Liste der Kunstkommissionsmitglieder wird auf der städtischen Webseite aufge-

schaltet. Es erfolgt keine Medienmitteilung. 

 

 

Beilagen (nicht öffentlich): 
1. Lebenslauf Sabina Gnädinger  

2. Verdankungsschreiben des Stadtpräsidenten vom 15. Juli 2021  

 


